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الدوال التربيعية 

تمثيل الدوال التربيعية بيانيًا

حل المعادلات التربيعية بيانيًا 

حل المعادلات التربيعية بإكمال المربع 

حل المعادلات التربيعية باستعمال القانون العام 

تبسيط العبارات الجذرية 

العمليات على العبارات الجذرية 

المعادلات الجذرية 

نظرية فيثاغورس 

المسافة بين النقطتين 

المثلثات المتشابهة

النسب المثلثية  

قاعدة مهمة 

إن لم يكن لك هدف في الحياة فاجعل لنفسك هدف 

و إن لم يكن لك طريق نحو هدفك شق طريقك نحو

ذلك الهدف ، 

لا تستسلم من صعوبة الطريق و لا إنعدام الهدف 

فإلارادة  تحطم المستحيل و تقهر عنفوان اليأس و

جبروت التسويف 
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تصميم دراسة مسحية

تحليل نتائج الدراسة المسحية 

إحصائيات العينة و معالم المجتمع 

التباديل و التوافيق 

احتمالات الحوادث المركبة 

الإحصاء و الاحتمالات  
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جدول حصص   الرياضيات 

الاثنين

الاحد

الخميس

الاربعاء

الثلاثاء

للوصول إلى القمة
لابد من المرور عبر محطات الفشل

فالشخص الطموح هو الذي يجعل من فشلة
مجرد استراحة لينطلق كالسهم   

عنوان شخصيتك 
واضح من نظافة دفترك

السابعةالسادسةالخامسةالرابعةالثالثةالثانيةالأولى



متابعة و تقييم الدفتر 

ملاحظاتالدرجةالتاريخ



التاريخ

الــــتــــمــــثــــيــــل الـــــبـــــيـــــانـــــي لـــلـــقـــطـــع الـــــمـــــكـــــافـــــئ !
استعمل جدول القيم لتمثيل الدالة   ص = س ٢ + ٣  بيانياً  ,وحدد مجالها ومداها .تحقق من فهمك  !

المجال = …………………………. 
المدى = ………………………….

( س , ص ) ص  س٢ + ٣س 

الموضوع : 

استعمل جدول القيم لتمثيل الدالة     ص = س ٢ + ٢ س - ١     بيانياً  ,وحدد مجالها ومداها .

المجال = …………………………. 
المدى = ………………………….

تــــحــــديــــد خــــصــــائــــص الــــقــــطــــع الـــــمـــــكـــــافـــــئ  "
تحقق من فهمك 

الرأس  

مــــــــــــــحــــــــــــــور 
التماثل   

المقطع الصادي

…………………………………………………………………

…………………………………………………………………

…………………………………………………………………

أوجد الرأس , ومعادلة محور التماثل , والمقطع الصادي للتمثيل البياني اDتي : #"

تأكد

( س , ص )  ص  س ٢ + ٢ س - ١    س 
ص 

ص 

س 

س 

تـــمـــثـــيـــل الــــــــــــــدوال الــــتــــربــــيــــعــــيــــة بــــيــــانــــيـًـــا 

٢

١



التاريخ الموضوع : 

الرأس  

محور 
التماثل   

المقطع الصادي

…………………………………………………………………

…………………………………………………………………

…………………………………………………………………

أوجد الرأس , ومعادلة محور التماثل , والمقطع الصادي للتمثيل البياني اDتي :

الرأس  

محور 
التماثل   

المقطع الصادي

…………………………………………………………………

…………………………………………………………………

…………………………………………………………………

أوجد الرأس , ومعادلة محور التماثل , والمقطع الصادي للتمثيل البياني اDتي :

$
تحقق من فهمك 

دالـــــــتـــــــه  قـــــــاعـــــــدة  مــــــن  ـــئ  ــ ـــافـ ــ ـــكـ ــ ـــمـ ــ الـ الـــــقـــــطـــــع  خـــــصـــــائـــــص  تـــــحـــــديـــــد   
وتــــمــــثــــيــــل الــــــــــــــدوال الــــتــــربــــيــــعــــيــــة بــــيــــانــــيـًـــا 

٣أ  أوجد الرأس , ومعادلة محور التماثل , والمقطع الصادي للدالة : ص = - ٣ س٢  + ٦ س - ٥  …. ومثلها بيانياً  
المقطع 
الصادي

محور 
التماثل   

الرأس  

…………………………………………………………………

…………………………………………………………………

…………………………………………………………………
…………………………………………………………………

تأكد

%"

٣ب  أوجد الرأس , ومعادلة محور التماثل , والمقطع الصادي للدالة : ص =  ٢ س٢  + ٢ س + ٢ …. ومثلها بيانياً  
المقطع 
الصادي

محور 
التماثل   

الرأس  

…………………………………………………………………

…………………………………………………………………

…………………………………………………………………
…………………………………………………………………

ص 

س 

ص 

س 

تـــمـــثـــيـــل الــــــــــــــدوال الــــتــــربــــيــــعــــيــــة بــــيــــانــــيـًـــا 

٥

٢



التاريخ الموضوع : 

تأكد

  أوجد الرأس , ومعادلة محور التماثل , والمقطع الصادي للدالة : ص = - ٢ س٢  +٤ س  + ١  …. ومثلها بيانياً  

المقطع 
الصادي

مـــــــــــــحـــــــــــــور 
التماثل   

الرأس  

…………………………………………………………………

…………………………………………………………………

…………………………………………………………………
…………………………………………………………………

&

ليكن   د ( س)    =  ٢س ٢ - ٤ س - ١    &
٤ أ ) حدد فيما  إذا كان للدالة قيمة عظمى أم صغرى . 

٤ ب ) أوجد القيمة العظمى  أو  الصغرى  للدالة .
………………………………………………………………………………………………………………
………………………………………………………………………………………………………………
………………………………………………………………………………………………………………
………………………………………………………………………………………………………………
………………………………………………………………………………………………………………
………………………………………………………………………………………………………………
………………………………………………………………………………………………………………
………………………………………………………………………………………………………………
………………………………………………………………………………………………………………
………………………………………………………………………………………………………………
………………………………………………………………………………………………………………

٤ ج )  حدد مجال الدالة ومداها .

الــــقــــيــــم الــــعــــظــــمــــى والـــــقـــــيـــــم الـــــصـــــغـــــرى 

……………………………………………………………………………………………………………
……………………………………………………………………………………………………………
……………………………………………………………………………………………………………
……………………………………………………………………………………………………………

تأكد

 ص     =  ٢س ٢ - ٤ س - ١   

أ ) حدد فيما  إذا كان للدالة قيمة عظمى أم صغرى . 

ب ) أوجد القيمة العظمى  أو  الصغرى  للدالة .

ج )  حدد مجال الدالة ومداها .

………………………………………………………………………………………
………………………………………………………………………………………
………………………………………………………………………………………
………………………………………………………………………………………
………………………………………………………………………………………
………………………………………………………………………………………
………………………………………………………………………………………

………………………………………………………………………………………………………………
………………………………………………………………………………………………………………
………………………………………………………………………………………………………………
………………………………………………………………………………………………………………
………………………………………………………………………………………………………………
………………………………………………………………………………………………………………
………………………………………………………………………………………………………………
………………………………………………………………………………………………………………
………………………………………………………………………………………………………………
………………………………………………………………………………………………………………
………………………………………………………………………………………………………………

……………………………………………………………………………………………………………
……………………………………………………………………………………………………………
……………………………………………………………………………………………………………
……………………………………………………………………………………………………………

تحقق من فهمك 

………………………………………………………………………………………
………………………………………………………………………………………
………………………………………………………………………………………
………………………………………………………………………………………
………………………………………………………………………………………
………………………………………………………………………………………
………………………………………………………………………………………

ص 

س 

تـــمـــثـــيـــل الــــــــــــــدوال الــــتــــربــــيــــعــــيــــة بــــيــــانــــيـًـــا 

١٤

٨

٣



التاريخ الموضوع : 

مسائل مهارات التفكير العليا 

تدرب على اختبار 

تحقق من فهمك 

   … مـــــن واقــــــــــع الـــــحـــــيـــــاة 
( ( اســـــتـــــعـــــمـــــال تـــمـــثـــيـــل الــــــــــــــدوال الــــتــــربــــيــــعــــيــــة بــــيــــانــــيـًـــا   '

رمى الرمح : يشارك علي في مسابقة رمي الــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــرمح , ويمكن تمثيل ارتفاع الرمح ( ص ) باfقدام بعد 
( س ) ثانية , بالمعادلة ص = - ١٦ س٢  + ٦٤ س + ٦  

أ ) مثل مسار هذا الرمح بيانيًا  .
………………………………………………………………………………………………………………………………………………
………………………………………………………………………………………………………………………………………………
………………………………………………………………………………………………………………………………………………
………………………………………………………………………………………………………………………………………………
………………………………………………………………………………………………………………………………………………
………………………………………………………………………………………………………………………………………………

ب ) مااDرتفاع الذي أطُلق منه الرمح ?
……………………………………………………………………………………………………………………………………………
……………………………………………………………………………………………………………………………………………
……………………………………………………………………………………………………………………………………………

ج ) ماأقصى ارتفاع يصله الرمح ?

اكـتـشـف الـخـطـأ  : تـحـاول عـبـيـر و مـنـى إيـجـاد مـحـور الـتـمـاثـل لـلـقـطـع الـمـكـافـئ , فـأيـهـمـا كـانـت إجـابـتـهـا 
صحيحة ? فسر إجابتك . 

منى 
ص = - س٢ - ٤ س + ٦   

س = -  
س = -  
س = ٢ 

ب 
٤ ٢ أ 

 ( ١ - ) ٢

عبير 
ص = - س٢ - ٤ س + ٦   

س = -  

س = -  

س = - ٢ 

ب 
٢ أ 

 ٤ -
 ( ١ - ) ٢

٤٠ )  مامدى الدالة  د ( س ) = - ٤ س -  

ب ) جميع اfعداد الصحيحة غير السالبةأ ) جميع اfعداد الصحيحة التي تقل عن أو تساوي 

ج ) جميع اfعداد الحقيقية د ) جميع اfعدادالحقيقية التي تقل عن أو تساوي 

١
٢
١ -
٢

١
٢?

………………………………………………………………………………………………
………………………………………………………………………………………………
………………………………………………………………………………………………

ص 

س 

تـــمـــثـــيـــل الــــــــــــــدوال الــــتــــربــــيــــعــــيــــة بــــيــــانــــيـًـــا 

٦

٤



التاريخ الموضوع : 

……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………
…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………….……………………………………………………………………………………

……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………
……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………
……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………
……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………
……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………
……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………
……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………
……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………
……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………
……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………
……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………
……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………
……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………
……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………
……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………
..…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………

……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………
…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………….……………………………………………………………………………………

……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………
……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………
……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………
……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………
……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………
……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………
……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………
……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………
……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………
……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………
……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………
……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………
……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………
……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………
……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………
..…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………

تـــمـــثـــيـــل الــــــــــــــدوال الــــتــــربــــيــــعــــيــــة بــــيــــانــــيـًـــا 

نافس نفسك , ف{ تذاكر حتى 
تصبح اfول فقط بين أقرانك , 

ولكن ذاكر لتصبح اfول أمام نفسك 

٥



التاريخ الموضوع : 

تحقق من فهمك 

حل المعادلة :   س٢ + ٣ س + ١٨  بيانيًا   ١ أ
………………………………………………………………………………………………………………
………………………………………………………………………………………………………………
………………………………………………………………………………………………………………
………………………………………………………………………………………………………………
………………………………………………………………………………………………………………
………………………………………………………………………………………………………………

حل المعادلة :   س٢ + ٢٥ س = ١٠ س  بيانيًا    ٢أ
تحقق من فهمك 

تحقق من فهمك 

 ٣أ

………………………………………………………………………………………………………………
………………………………………………………………………………………………………………
………………………………………………………………………………………………………………
………………………………………………………………………………………………………………
………………………………………………………………………………………………………………
………………………………………………………………………………………………………………

………………………………………………………………………………………………………………
………………………………………………………………………………………………………………
………………………………………………………………………………………………………………
………………………………………………………………………………………………………………
………………………………………………………………………………………………………………
………………………………………………………………………………………………………………

حل المعادلة :   - س٢ - ٣ س =  ٥   بيانيًا  

………………………………………………………………………………………………………………
………………………………………………………………………………………………………………
………………………………………………………………………………………………………………
………………………………………………………………………………………………………………
………………………………………………………………………………………………………………
………………………………………………………………………………………………………………

تأكد

حل المعادلة :   س٢ + ٤ س = - ٤    بيانيًا  

جــــــــــــذران حــــقــــيــــقــــيــــان مــــخــــتــــلــــفــــان !

"

mيـــــــوجـــــــد جــــــــــذور حـــقـــيـــقـــيـــة $

جـــــــذر مــــتــــكــــرر 

ص 

س 

ص 

س 

ص 

س 

ص 

س 

حـــــل الـــــــمـــــــعـــــــادmت الــــتــــربــــيــــعــــيــــة بــــيــــانــــيــــا

٣

٦



التاريخ الموضوع : 

تحقق من فهمك 

تأكد

حـل الـمـعـادلـة    ٢ س٢ + ٦س - ٣ = ٠     بـيـانـيـًا  . وإذا لـم تـكـن الـجـذور أعـدادًا  صـحـيـحـة , فـقـدرهـا إلـى أقـرب جـزء مـن 
عشرة .

………………………………………………………………………………………………………………
………………………………………………………………………………………………………………
………………………………………………………………………………………………………………
………………………………………………………………………………………………………………
………………………………………………………………………………………………………………
………………………………………………………………………………………………………………

حل المعادلة   بيانيًا  . وإذا لم تكن الجذور أعدادًا  صحيحة , فقدرها إلى أقرب جزء من عشرة .
     س٢  = ٢٥ 

………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………
………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………
………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………

تأكد

إذا قـذف سـعـد الـكـرة مـن ارتـفـاع قـدمـيـن مـن اfرض إلـى أعـلـى بـسـرعـة ٥٥ قـدمـًا  / ثـانـيـة . فـكـم تـبـقـي الـكـرة فـي 
الهواء تقريبًا  ? 

……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………
……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………
……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………

ع = -١٦ ن٢  + ١٣٥ ن 

سرعة الصاروخ  
١٣٥ قدمًا / ث

تــــقــــديــــر الـــــــجـــــــذور بــــاســــتــــعــــمــــال الـــــــجـــــــدول  &

مسائل مهارات التفكير العليا 

اكـتـشـف الـخـطـأ : يـقـوم مـعـاذ وأحـمـد بـإيـجـاد عـدد اfصـفـار الـحـقـيـقـيـة 
لـلـدالـة الـمـمـثـلـة بـالـشـكـل الـمـجـاور , فـيـقـول مـعـاذ إنـه لـيـس لـهـذه الـدالـة 
أصـفـار حـقـيـقـيـة , fنـه Dيـوجـد لـتـمـثـيـلـهـا الـبـيـانـي مـقـاطـع سـيـنـيـة . بـيـنـمـا 
يـقـول أحـمـد : إن لـهـا صـفـرًا  حـقـيـقـيـًا  واحـدًا , fن لـلـتـمـثـيـل الـبـيـانـي لـلـدالـة 

مقطعًا  صاديا . فأيهما كانت إجابته صحيحة ? فسر إجابتك . 
……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………
……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………

ص 

س 

ص 

س 

حـــــل الـــــــمـــــــعـــــــادmت الــــتــــربــــيــــعــــيــــة بــــيــــانــــيــــا

٤

٦

٥

٧



التاريخ الموضوع : 

تدرب على اختبار 

٢٤ )   إذا حـصـل  إبـراهـيـم عـلـى الـدرجـة ٥٠ فـي اخـتـبـار درجـتـه الـعـظـمـى  ٨٠  .  فـمـا الـنـسـبـة الـمـئـويـة لـدرجـتـه فـي 
اDختبار ? 

أ )  ٥ , ٦٢ %                                                 ج )   ٦ , ١ % 

ب ) ٢٥ , ٦ %                                                د )  ١٦, ٠  %

……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………
…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………….……………………………………………………………………………………

……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………
……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………
……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………
……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………
……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………
……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………
……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………
……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………
……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………
……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………
……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………
……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………
……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………
……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………
……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………
..…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………

……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………
…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………….……………………………………………………………………………………

……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………
……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………
……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………
……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………
……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………
……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………
……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………
……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………
……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………

حـــــل الـــــــمـــــــعـــــــادmت الــــتــــربــــيــــعــــيــــة بــــيــــانــــيــــا

ساعدوا بعضكم بعضاً , واحدكم 
ليس وحيدًا  في الطريق , بل هو 
جزء من قافلة تمشي نحو الهدف

٨



التاريخ الموضوع : 

  أوجد قيمة جـ التي تجعل ث{ثية الحدود   ر٢  - ٨ ر  + جـ     مربعًا  كام{ً  .

تحقق من فهمك 

إكــــــمــــــال الـــــمـــــربـــــع  !

………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………
………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………

١

تأكد

  س٢ - ١٨ س + جـ أوجد قيمة جـ التي تجعل ث{ثية الحدود مربعًا  كام{ً  .
………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………
………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………

تحقق من فهمك 

حـــــل مـــــعـــــادلـــــة بـــــإكـــــمـــــال الـــــمـــــربـــــع  "
حل المعادلة : س٢ - ١٢ س + ٣ = ٨  بإكمال المربع .٢

………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………
………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………
………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………
..……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………

تأكد

حل المعادلة : س٢ + ٤ س = ٦  بإكمال المربع .
………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………
………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………
………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………
..……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………

١   ≠ أ  مـــــعـــــادلـــــة  فــــيــــهــــا    $
تحقق من فهمك 

حل المعادلة : ٣ س٢ - ٩ س - ٣ = ٢١  بإكمال المربع .
………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………
………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………
………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………
..……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………

٣

حـــل الـــــمـــــعـــــادmت الـــتـــربـــيـــعـــيـــة بـــإكـــمـــال الـــمـــربـــع 

١

٥

٩



التاريخ الموضوع : 

تأكد

حل المعادلة : ٤ س٢ + ٩  س  -  ١ =  ٠   بإكمال المربع .
………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………
………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………
………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………
..……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………

حـــــل مــــســــألــــة بـــــإكـــــمـــــال الــــــــــــــــمربع  &
تأكد

………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………
………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………
………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………
..……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………

إنـشـاءات : يـبـنـي إسـمـاعـيـل صـالـة مـسـتـطـيـلـة الـشـكـل خـلـف مـنـزل عـائـلـتـه , مـسـاحـتـهـا ١٤٤ مـتـرًا  مـربـعـًا  , وطـولـهـا 
يزيد على عرضها بمقدار ١٠ أمتار , فما بُعدا الصالة ?

مسائل مهارات التفكير العليا 

تدرب على اختبار 

٣٣ ) حدد العبارة التي تختلف عن العبارات الث{ث اfخرى . وفسر إجابتك . 

 ١ ن  ٢ -  ن  + 
 ١ ن  ٢ +  ن  +  ٤

٤ 
 ٢ ن  ٢ -          ن  + 

٣ 
١ 
 ١ ن  ٢ +          ن  +  ٩

٣ 
١ 
٩ 

٣٦ ) إذا كان طول مستطيل يساوي ث{ثة أمثال عرضه ومساحته ٧٥ سنتمترًا  مربعًا  , فما طوله ?

أ )  ٢٥ سم.                                                      جـ )   ١٠ سم .        

ب )  ١٥ سم.                                                     د )   ٥ سم.   

حـــل الـــــمـــــعـــــادmت الـــتـــربـــيـــعـــيـــة بـــإكـــمـــال الـــمـــربـــع 

٧

٩

١٠



التاريخ الموضوع : 

……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………
…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………….……………………………………………………………………………………

……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………
……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………
……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………
……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………
……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………
……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………
……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………
……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………
……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………
……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………
……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………
……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………
……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………
……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………
……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………
..…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………

……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………
…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………….……………………………………………………………………………………

……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………
……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………
……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………
……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………
……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………
……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………
……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………
……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………
……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………
……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………
……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………
……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………
……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………
……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………
……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………
..…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………

حـــل الـــــمـــــعـــــادmت الـــتـــربـــيـــعـــيـــة بـــإكـــمـــال الـــمـــربـــع 

اDنسان العادي Dيهتم لمرور الوقت , 
لكن اDنسان الموهوب يقاد به .

١١



التاريخ الموضوع : 

تحقق من فهمك 

إكــــــمــــــال الـــــمـــــربـــــع  !

حل المعادلة   بإستعمال القانون العام .١

ب )  ٤ س٢ - ٢٤  س  + ٣٥ = ٠أ )  ٢ س٢ + ٩  س  =  ١٨

……………………………………………………………………………………………………………………
……………………………………………………………………………………………………………………

…………………….………………………………………………………………………………………………
……………………………………………………………………………………………………………………
……………………………………………………………………………………………………………………
……………………………………………………………………………………………………………………
……………………………………………………………………………………………………………………
……………………………………………………………………………………………………………………
..…………………………………………………………………………………………………………………

……………………………………………………………………………………………………………………
……………………………………………………………………………………………………………………

…………………….………………………………………………………………………………………………
……………………………………………………………………………………………………………………
……………………………………………………………………………………………………………………
……………………………………………………………………………………………………………………
……………………………………………………………………………………………………………………
……………………………………………………………………………………………………………………
..…………………………………………………………………………………………………………………

تأكد

حل المعادلة   بإستعمال القانون العام .

…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………
……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………….………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………
…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………
…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………
..………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………

تحقق من فهمك 

اســـــتـــــعـــــمـــــال الــــــقــــــانــــــون الــــــعــــــام  "

حل المعادلة   بإستعمال القانون العام . مقربًا إلى أقرب جزء من عشرة إذا كان ضروريًا  .
٢ ٣ س٢ - ٢  س  - ٩ = ٠ 

…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………
……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………….………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………
…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………
…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………
..………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………

 س٢ - ٢  س  -  ١٥ = ٠ 

حـل الـمـعـادmت الـتـربـيـعـيـة بـإسـتـعـمـال الـقـانـون الـعـام

١

١٢



التاريخ الموضوع : 

تأكد

…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………
……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………….………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………
…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………
…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………
..………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………

تحقق من فهمك 

حـــــل الـــــــمـــــــعـــــــادmت الــــتــــربــــيــــعــــيــــة بــــاســــتــــعــــمــــال طـــــــرق مـــخـــتـــلـــفـــة  $

حل المعادلة :  ٣

تأكد

حل المعادلة : 
……………………………………………………………………………………………………………………
……………………………………………………………………………………………………………………

…………………….………………………………………………………………………………………………
……………………………………………………………………………………………………………………
……………………………………………………………………………………………………………………
……………………………………………………………………………………………………………………
……………………………………………………………………………………………………………………
……………………………………………………………………………………………………………………

أ )  ٢ س٢ - ١٧  س + ٨ = ٠

تحقق من فهمك 

اســـــتـــــعـــــمـــــال الــــمــــمــــيــــز  &

……………………………………………………………………………………………………………………
……………………………………………………………………………………………………………………

…………………….………………………………………………………………………………………………
……………………………………………………………………………………………………………………

٤

أوجد المميز للمعادDت التالية , ثم حدد حلولها الحقيقية .

ب )  ٩ س٢ - ٣٠  س + ٢٥ = ٠أ )  ٢ س٢ + ١١  س + ١٥ = ٠

……………………………………………………………………………………………………………………
……………………………………………………………………………………………………………………

…………………….………………………………………………………………………………………………
……………………………………………………………………………………………………………………
……………………………………………………………………………………………………………………
……………………………………………………………………………………………………………………
……………………………………………………………………………………………………………………
……………………………………………………………………………………………………………………

……………………………………………………………………………………………………………………
……………………………………………………………………………………………………………………

…………………….………………………………………………………………………………………………
……………………………………………………………………………………………………………………

أوجد المميز للمعادDت التالية , ثم حدد حلولها الحقيقية .تأكد

 س٢ - ٩  س + ٢١ = ٠
……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………
.…………………………………………………………………………………………………………………………………………….……………………………………………………………………………………………

 ٢ س٢ + ١١  س - ٦ = ٠

حـل الـمـعـادلـة   بـإسـتـعـمـال الـقـانـون الـعـام . مـقـربـًا إلـى أقـرب جـزء مـن عـشـرة 
 س٢ -  ٨  س  = - ١٠إذا كان ضروريًا  .

حـل الـمـعـادmت الـتـربـيـعـيـة بـإسـتـعـمـال الـقـانـون الـعـام

٢

٤

٧

١٣



التاريخ الموضوع : 

مسائل مهارات التفكير العليا 

تبرير :  بين إذا كان عدد الحلول الحقيقية لكل ممايأتي ح{ن , أو حل واحد , أو Dيوجد حل : 
٣٣ ) التمثيل البياني لدالة تربيعية Dتحتوي على مقطع سيني . 

 .……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………
٣٤ ) التمثيل البياني لدالة تربيعية تمس محور الستينات .  

 .……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………
٣٥ ) التمثيل البياني لدالة تربيعية تقطع محور السينات مرتين .  

..……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………

تدرب على اختبار 

٣٩ )  إجابة قصيرة :  إذا علمت أن المثلث المجاور متطابق الضلعين , فما قيمة س ?
º ٦٤

º س

……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………
……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………………………………………………………….………………

……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………
…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………….……………………………………………………………………………………

……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………
……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………
……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………
……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………
……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………
……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………
……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………
……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………
……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………
……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………
……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………
……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………
……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………
……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………
……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………
..…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………

حـل الـمـعـادmت الـتـربـيـعـيـة بـإسـتـعـمـال الـقـانـون الـعـام

D تخف من الفشل وD من 
المجازفة , فبهذه الطريقة تتطور 

وتتعلم 

١٤



التاريخ :   /    /   :    تبسيط العبارات الجذرية الموضوع

 بسط كل عبارة فيما يأتي : 

تبسيط و ضرب الجذور التربيعية 

تأكد
 بسط كل عبارة فيما يأتي : 

تحقق من فهمك

 بسط كل عبارة فيما يأتي : 

!"#"

!$#$

"$

١٠

١٥



التاريخ :   /    /   :    تبسيط العبارات الجذرية الموضوع

 بسط كل عبارة فيما يأتي : 

تأكد : 

 بسط كل عبارة فيما يأتي : تأكد

 بسط كل عبارة فيما يأتي : 
تحقق من فهمك

%

!&#&

'

()

١٦



التاريخ :   /    /   :    تبسيط العبارات الجذرية الموضوع

مسائل مهارات التفكير العليا 

 تبرير   :  وضح كيف تحل  

تدرب على اختبار 

 أي العبارات اEتية تكافئ   : 

ب ) أ ) 

د ) ج ) 

كن عالي الهمة .. 
و3 ترضى بغير القمة !. 

١٧



التاريخ :   /    /   :    تبسيط العبارات الجذرية الموضوع

 بسط كل عبارة فيما يأتي : 

استعمال المرافق في إنطاق المقام 

تأكد
 بسط كل عبارة فيما يأتي : 

 بسط العبارة : 

تحقق من فهمك

! *# *

"""$

"+

د ) ج ) ب ) أ ) 

١٨



التاريخ الموضوع

من جد وجد ومن زرع حصد

١٩



التاريخ :   /    /   :    العمليات على العبارات الجذرية الموضوع

جمع عبارات ماتحت جذورها متشابه وطرحها 

تأكد

 بسط كل عبارة فيما يأتي : 

تحقق من فهمك
 بسط كل عبارة فيما يأتي : 

 بسط كل عبارة فيما يأتي : 

! "#"

,"-"

"$

٢٠



التاريخ :   /    /   :    العمليات على العبارات الجذرية الموضوع

 بسط كل عبارة فيما يأتي : 

جمع عبارات ماتحت جذورها غير متشابه وطرحها 

تأكد
 بسط كل عبارة فيما يأتي : 

تحقق من فهمك

 بسط كل عبارة فيما يأتي : 

! $#$

,$-$

&%

٢١



التاريخ :   /    /   :    العمليات على العبارات الجذرية الموضوع

 بسط كل عبارة فيما يأتي : 

ضرب العبارات الجذرية 

تأكد
 بسط كل عبارة فيما يأتي : 

تحقق من فهمك

 بسط كل عبارة فيما يأتي : 

! &

,&-&

# &

()

٢٢



التاريخ :   /    /   :    العمليات على العبارات الجذرية الموضوع

 4- هندسة    :  يمكن إيجاد مساحة معين باستعمال المعادلة  
م =                             , حيث ق ١ , ق ٢    طوe قطري المعين  

ما مساحة المعين في الشكل المجاور ?          

 أي مما يأتي يكافئ العبارة  : 

تحقق من فهمك

تدرب على اختبار 

مسائل مهارات التفكير العليا 

  تحد   :  حدد إذا كانت العبارة اEتية صحيحة أو غير صحيحة , وأعط مثاeً أ ومثاeً  مضاداً :  

ب ) أ ) 

د ) ج )  ١٣ ( ٣ - ص )

٢٣



التاريخ الموضوع

اEمال العظيمة تصنع 
اvشخاص العظماء . 

٢٤



التاريخ :   /    /   :    المعادMت الجذرية الموضوع

حل المعادلة الجذرية 

تأكد
 حل كل معادلة فيما يأتي , وتحقق من صحة الحل :  

تحقق من فهمك

 1- قيادة :  تمثل المعادلة ع =                      السرعة القصوى بالكيلو متر/ ساعة التي يمكن أن تسير بها سيارة بأمان  
على طريق منحن غير محدد الجانبين , حيث ( نق ) نصف قطر المنحنى باvمتار  فإذا صمم الطريق لسرعة قصوى  

 مقدارها ١٠٥ كلم / ساعة , فما طول نصف قطر المنحنى ? 

 حل كل معادلة فيما يأتي : 

! &# &

تحقق من فهمك

$%

٢٥



التاريخ :   /    /   :    المعادMت الجذرية الموضوع

 حل كل معادلة فيما يأتي , وتحقق من صحة الحل :  

حل المعادلة التي تحتوي متغيراً في كلا طرفيها 

تأكد

تحقق من فهمك

 حل كل معادلة فيما يأتي , وتحقق من صحة الحل :  

مسائل مهارات التفكير العليا 

 ٢٤- تحد   :  حل المعادلة 

تدرب على اختبار 

 ٢٦- ماحل المعادلة : 

 ١ ١، ٦

 ٦ ١ ، - ٦ -

!&#&

*'

ب ) أ ) 

د ) ج ) 

٢٦
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التاريخ :   /    /   :    نظرية فيثاغورس الموضوع

 أوجد طول الضلع المجهول في كل مما يأتي  
وقرب الحل vقرب جزء من مئة إذا لزم اvمر  :  

إيجاد طول ضلع في مثلث قائم 

تحقق من فهمك

 لنفرض أن طول أطول ضلع في الشراع 9 م , وطول أقصر ضلع فيه 4 م . فأوجد ارتفاع الشراع :   

تأكد

 أوجد طول الضلع المجهول في كل مما يأتي  
وقرب الحل vقرب جزء من مئة إذا لزم اvمر  :  

! "#"

$

"&

٢٨



التاريخ :   /    /   :    نظرية فيثاغورسالموضوع

 حدد ما إذا كانت مجموعة اvطوال اEتية تشكل  
مثلثاً قائم الزاوية :  

التحقق من أن المثلث قائم الزاوية 

تأكد

تحقق من فهمك

مسائل مهارات التفكير العليا 

 ٣٦ – اكتشف الخطأ   :  يحاول حسام وحازم تحديد إن كانت اvعداد ٣٦ , ٨٥ , ٧٧  تشكل  
ثلاثية فيثاغورس . فأيهما إجابته صحيحة ? فسر اجابتك . 

 حدد ما إذا كانت مجموعة اvطوال اEتية تشكل  
مثلثاً قائم الزاوية :  

*'

!&#&

٢٩



التاريخ :   /    /   : نظرية فيثاغورس الموضوع

 ٣٨ – هندسة : أوجد الطول المجهول في الشكل أدناه : 

تدرب على اختبار 

رأس مالك هو علمك وعدوك هو 
جهلك . 

 

د ) ج ) ب ) أ ) 

٣٠



التاريخ :   /    /   :    المسافة بين نقطتين الموضوع

 أوجد المسافة بين كل  نقطتين فيما يأتي :  

إيجاد المسافة بين نقطتين 

تحقق من فهمك

يوصي صانعو مكبرات الصوت ( الميكروفونات) بوضعها على مسافة e تقل 
عن ٨ أقدام من مكان الجلوس . فإذا وضع الميكرفون في النقطة  ( ٩ , ٠ ) , 

فهل غرفة صالح مناسبة لوضع الجهاز فسر ذلك  

تأكد

(  ١ , - ٣ - ) , ( ٤ , ٢ )( ٨ , - ٥ - ) , ( ٧  ,  - ٢ - )

 أوجد المسافة بين كل  نقطتين فيما يأتي :  

 ( ٨ ، ١٢ ) ، (٦  ،  - ٢ )(   ٦ ، - ٣ - ) ، (  ٤ ، ٨ )

! "#"

$

"$

٣١



التاريخ :   /    /   : المسافة بين نقطتين الموضوع

إيجاد اèحداثي المجهول 

تأكد

تــحــد :  إذا كــانــت أ ( - ٧ , ٣ ) , ب ( ٠  , ٤  ) , جـ (- ٤ ,  ٤  ) إحــداثــيــات رؤوس مــثــلــث , فــنــاقــش طــريــقــتــيــن 
مختلفتين لتحديد ما إذا كان المثلث أ ب ج قائم الزاوية :  

تحقق من فهمك

 أوجـد الـقـيـم الـمـمـكـنـة لـلـمـتـغـيـر ( أ ) إذا كـانـت الـمـسـافـة بـيـن الـنـقـطـتـيـن ( ٢ , أ ) , (- ٢ , ٦ ) تـسـاوي 
١٠ وحدات 

 أوجد القيم الممكنة للمتغير ( أ ) مستعملاً إحداثيات كل نقطتين والمسافة المعطاة بينهما : 

مسائل مهارات التفكير العليا 

&

*'

٣٢



التاريخ :   /    /   :    المسافة بين نقطتين الموضوع

 أوجد إحداثي نقطة المنتصف للقطعة المستقيمة  
الواصلة بين كل نقطتين  :  

إيجاد نقطة المنتصف 

تأكد

تحقق من فهمك

(  ٣ , ٨ - ) , ( ١٢ , ٣ ) ( ١٢ , ٥ ) , (  ٠  , ٠ )

 أوجد إحداثي نقطة المنتصف للقطعة المستقيمة  
الواصلة بين كل نقطتين  :    ( ٤ , ٣ ) , (  ٦ ,  ٨ )

(  ٨ , ٥ ) , ( ٥ ,  - ١٠ )

(   ٢ ,  ٦  ) , ( ٢ ,  -  ٢ )( ٣ , ٠ ) , (  ٥ , ٠ )

 أوجد إحداثي نقطة المنتصف للقطعة المستقيمة  
الواصلة بين كل نقطتين  :  

 أوجد إحداثي نقطة المنتصف للقطعة المستقيمة  
الواصلة بين كل نقطتين  :  

تأكد

! %# %

, %
.

"+""

٣٣



التاريخ :   /    /   : المسافة بين نقطتين الموضوع

 ٤٤ -  إذا كانت ( ل ) تمثل منارة و ( ب ) سفينة ويوجد قارب صيد في منتصف المسافة بين ل و ب ,  
فأي  اèحداثيات اEتية تمثل موقع القارب  :  

تدرب على اختبار 

د ) ج ) ب ) أ ) 

نجاحك غداً هو نتيجة عملك اليوم .. 
 

٣٤



التاريخ :   /    /   :    المثلثات المتشابهة الموضوع

 حدد إذا كان   أ ب ج الذي فيه ق <  أ = ٨٦  
  ق <  ب =   ق <  جـ يشابه  د هـ ف حيث 

ق <  هـ =   ق <  ف = ٥٤   برر إجابتك  

∆°
∆

°

تحديد المثلثين المتشابهين 

تأكد

تحقق من فهمك

مسائل مهارات التفكير العليا 

 ٢٣ – اكتشف الخطأ   :  قارنت رهف وبيان بين المثلثين المتشابهين المجاوريين 
 . فأيهما كانت مقارنتها  صحيحة ? فسر اجابتك . 

 حدد ما إذا كانت كل زوج من المثلثات اEتية 
 متشابهين أم e برر إجابتك  :  

 حدد إذا كان   أ ب ج و الذي فيه  أ ب = ٦ 
 ب جـ = ١٦ , أ جـ =٢٠  يشابه  ع ك ل حيث 
 ع ك = ٣ , ك ل = ٨  , ع ل = ٩  برر إجابتك  

∆
∆ "$

"$

٣٥



التاريخ :   /    /   :    المثلثات المتشابهة الموضوع

  أوجد قياسات العناصر المجهولة في المثلثين المتشابهين اEتيين : 

تحقق من فهمك

إيجاد قياسات العناصر المجهولة 

  أوجد قياسات العناصر المجهولة في المثلثين المتشابهين اEتيين : 

تأكد

!&

#&

&
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التاريخ :   /    /   :    المثلثات المتشابهة الموضوع

 خرائط :  استعمل على خريطة المملكة مقياس رسم فيه كل ١ سم تمثل ٢٥٠ كلم , إذا كانت  
المسافة بين جدة والمدينة المنورة على الخريطة ١٫٨٦ سم تقريباً . فكم المسافة الحقيقية بينهما  ? 

تحقق من فهمك

القياسات الغير مباشرة 

  أشجار : ترغب مريم في إيجاد ارتفاع شجرة في حديقتها , طول ظلها متران و ٦٥ سم . فإذا كان  
طول مريم متر و ٥٠ سم  وطول ظلها في تلك اللحظة  ٧٥  سم . فما ارتفاع الشجرة ? 

تأكد

ادفع نفسك ل0مام كل يوم
 

%

(
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التاريخ :   /    /   :    النسب المثلثية الموضوع

 أوجد قيم  النسب المثلثية للزاوية ب :  

إيجاد نسب الجيب و جيب التمام والظل 

تأكد تحقق من فهمك

مسائل مهارات التفكير العليا 

 ٤٠ – تبرير :  استعمل تعريف نسب الجيب  
وجيب التمام في تعريف نسبة الظل . 

 أوجد قيم  النسب المثلثية للزاوية أ  :  

 أوجد قيم  النسب المثلثية للزاوية أ  : 

استعمال الحاسبة èيجاد قيم العبارات 

تحقق من فهمك

°جتا   ٥٥ °ظا  ٧٦ °جا ٣١ 

""

$

!$#$,$
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التاريخ :   /    /   :    النسب المثلثية الموضوع

 حل كل  مثلث قائم الزاوية فيما يأتي 
 مقربا الجواب الى أقرب جزء من عشرة  :  

حل المثلث 

تأكد

تحقق من فهمك

مسائل مهارات التفكير العليا 

 ٣٩ – تحد : حل المثلث في الشكل المجاور : 

 حل كل  مثلث قائم الزاوية فيما يأتي 
 مقربا الجواب الى أقرب جزء من عشرة  :  

!&#&

).
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التاريخ :   /    /   :    النسب المثلثية الموضوع

 لوح التزلج :  ما طول لوح نزلج يصنع مع 

° سطح اvرض زاوية قياسها ٢٥  , ويرتفع طرفه  ٢م ? 

إيجاد طول الضلع  وقياس الزاوية المجهولة 

تأكد

تحقق من فهمك

 أوجد ق <  س مقرباً الى أقرب درجة إذا كان :  
س ص = ١٤ , ص ع =  ٥

تزلج على الجليد :  في موقع للتزلج على أحد التلال , كان ارتفاع التلة 

°الرأسي ١٠٠٠ م , وزاوية ميلها عن مستوى اvرض ١٨   , قدر طول ( ر  )

أوجد ق <  س للمثلث التالي وقرب الجواب الى أقرب درجة : 

%

""

*

"&
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التاريخ الموضوع
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التاريخ الموضوع

حدد العينة والمجتمع الذي اختيرت منه, ثم صنفّي أسلوب جمع البيانات المستعمل في كل مما يلي: 
١ أ ) بحوث : قامت مؤسسة للبحوث العلمية بتحليل ردود أفعال مجموعتين من الفئران تجاه السكر 

1ب) إعادة تدوير : يرغب مجلس بلدي أن يبدأ بمشروع إعادة تدوير, فأرسل لمجموعة من السكان اختيروا 
عشوائياً ١٠٠٠ استبانة تضمنت سؤاgً حول المواد التي يرغبون في إعادة تدويرها.

تحقق من فهمك

١

تصنيف أساليب جمع البيانات

٢

تحقق من فهمك

مجnت : يريد القائمون على إعداد مجلة المدرسة اختيار تصميم لغnفها من بين خمسة تصاميم.١
لذا فقد اختير عشرة من طnب المدرسة عشوائياً  لnنتقاء من بين هذه التصاميم 

رياضة : يريد مدير نادٍ  رياضي أن يحدد  شعارا ً للنادي, فسأل ١٠٠ شخص من مشجعي النادي ٢

تحديد تحيز العينة  

 حدد في كل مما يأتي إذا كانت العينة متحيزة أم غير متحيزة, واشرحي تبريرك: 
٢ أ) مدرسة : سئل كل عاشر طالب يدخل المدرسة عن المادة الدراسية المفضلة لديه. 

تأكد

/ تصميم دراسة مسحية

٤٢



التاريخ الموضوع

حدد في كل مما يأتي العينة والمجتمع الذي اختيرت منه, ثم صنف العينة إلى بسيطة أو طبقية أو 
منتظمة, وفسري إجابتك:

٣أ) مستشفى: اعتمادا ً على المعلومات المبينة إلى اليسار, وفي ندوة تعريفية, يتم اختيار طبيب من كل قسم 
عشوائياً ليقدم نبذة عن الخدمات التي يوفرها المستشفى في قسمه.

تحقق من فهمك

٣

2ب) مطاعم : يريد مدير مطعم أن يتحقق من أن العاملين يخدمون الزبائن بأسلوب جيد, فراقب أحد العاملين 
مدة ساعة في اليوم. 

تصنيف العينات العشوائية

٣ هوايات : يقف عدد من الطnب عند مدخل المدرسة ويسألون كل عاشر طالب يدخلها عن هوايته المفضلة. 

تسوق :  سئل كل خامس عشر متسوق في متجر مnبس عن نوع الهدية التي يود  أن ُ تقدم له.٤

٣ ب) طعام : يفحص المدير في أحد المطاعم جودة الفطائر كل ٢٠ دقيقة بدءاً  بوقت يٍحُدد  عشوائيا ً. 

تأكد

/ تصميم دراسة مسحية

٤٣



التاريخ الموضوع

 تلفزة : تود محطة تلفزة أن تحدد أكثر برامجها مشاهدة, فأرسلت استبانةً إلى عدة أشخاص اختيروا 
عشوائياً  من كافة أنحاء المملكة.  

٥

٦

 بطاقات مصورة : وزع  أحمد بطاقات الصور التي التقطها في مجموعات حسب المدن التي تمثلها  هذه 
البطاقات, ثم اختار بطاقتين عشوائياً  من كل مجموعة. 

مسائل مهارات التفكير العليا 

تأكد

تدرب على اختبار 

 مسألة مفتوحة : صف مثاgً من واقع الحياة لدراسة قائمة على المnحظة ?  

 هندسة : ثني سلك طوله ٤٢ سنتمترًا ليكون مستطيnً طوله يساوي مثلي عرضه . أوجد بعدي 
المستطيل .  

دجبأ  ١١ سم , ١٨ سم   ٩ سم , ١٦ سم   ٧ سم , ١٤ سم   ٥ سم , ١٢ سم  

الثقة ف النفس و بقدراتها . هي 
اgنطnقة نحو اëبداع والنجاح

/ تصميم دراسة مسحية

٤٤



التاريخ الموضوع

عندّما أقوم ببناء فريق,أبحث دائماً عن أنُاس 
يحبّون الفوز, وإذا لم أعثر على أيّ منهّم 

 أبحث عن أنُاس يكرهون الهزîة...

/ تصميم دراسة مسحية

٤٥



التاريخ الموضوع

أي مقاييس النزعة المركزية ( إن وجدت) هو اñنسب لتمثيل البيانات في كل مما يأتي? برري إجابتك, 
ثم احسبي قيمة ذلك المقياس : 

١ ب ) كتب : في دراسة مسحية لمصادر أبحاث عدد من طnب الصف الثالث المتوسط في إحدى المدارس 
كانت اgستجابات على النحو اöتي: من المعلم: ٤٢٠ ; من مكتبة المدرسة: ١٣٢٠ ; من المكتبة العامة: 

١٠٢٠ ; من متاجر الكتب ١٠٢٠ ; من المكتبة المنزلية: ٧٢٠ ; من اëنترنت: ٥٤٠ ; من اñصدقاء: ٥٤٠ 

اختيار طريقة تلخيص البيانات

١

١ أ) تسوق : سجل أحد محال بيع اñجهزة اëلكترونية عدد الزبائن في 
كل ساعة عمل في أحد اñيام كما هو موضح في الجدول المجاور

تحققي من فهمك  

1١) إعادة تدوير : ترغب شركة إعادة تدوير اñوراق الزائدة, فجمعتها في رزم ارتفاع الواحدة منها٥٠ سم , و قد 
احصى خالد عدد الرزم في نهاية كل شهر من السنة فكانت: ١٥ , ١٢ , ١٤ , ١٥ , ١٨ , ١٥ ,١٣ , ١٤ , ١٣ , ١٢ , ١٥ , ١٨ 

سياحة :تريد إحدى  وكاgت السياحة التي تعمل عبر اëنترنت أن تنظم رحnت للعائnت فأجرت مسحاً حول  ٢
المكان المفضل لها لقضاء اëجازة. وقد كانت اñماكن الخمسة اñولى هي: الشواطئ ٢٥ %; المتنزهات ٢٢ %; 

البر ٢١ %; المواقع اñثرية التاريخية ١٧ %; الجبال ١٥ %

تأكد

/ تحليل نتائج الدراسة المسحية 

عدد الزبائن 

٨٦٧٩٧١٨٦

٨٦٨٨٣٢٧٩

٧٠٧١٦٩٨٢

٨٦٨٥٨١٨٦

٤٦



التاريخ الموضوع

تقويم دراسة مسحية 

تأكد

حددي صحة المعلومات واgستنتاجات لتقرير الدراسة المسحية فيما يأتي:  ٢
٢) مدينة ألعاب : طلب من كل عاشر زائر من بين ٥٠٠٠ زائر لمدينة 

ألعاب في أحد اñيام أن يجيب عن سؤال اgستبانة اöتي: 
السؤال: هل ترى أن أسعار بطاقات الدخول لمدينة اñلعاب معقولة? 

اgستنتاج: أسعار التذاكر معقولة, ويجب أن تبقى كما هي. 

٣ تلفاز : تريد محطة تلفزيونية أن تغير نشاطها , فأرسلت ١٠٠٠

رياضة : استطلعت إدارة التعليم في إحدى المناطق آراء ٣٥٨٥ طالبا ًعن رياضتهم المفضلة.  ٤
السؤال: ما الرياضة التي تفضل المشاركة فيها? 

النتائج: الكرة الطائرة ٢٧١ , كرة القدم ٥٧٠ , كرة السلة ٤٣٦ , التايكوندو ٢٧٩ , الشطرنج ١٩٧ , جري التتابع ٢٠٩ , 
السباحة ٣١٩ , الجمباز ١٩٧ , كرة اليد ٢٨٩ , التنس ٢٠٢ , رياضات أخرى ٦١٦. 

اgستنتاج: كرة القدم هي الرياضة التي يفضل الطnب المشاركة فيها. 

تحقق من فهمك  

النتائج 
اUستجابةاUختبار 

٥٦معقولة جدا 
١٨٥معقولة

١٣٢معقولة  نوعا ما 
٦٩غير معقولة

٥٨غير معقولة أبدا

النتائج 
اUستجابةاUختبار 
٢٦%رياضية
٣٢%دينية

٣٩%إخبارية 
٣%تعليمية

استبانة بالبريد إلى أشخاص تمّ  اختيارها عشوائيا ً  تقع ضمن منطقة 
 . بثها وتلقت ٧٥٠ ردا ً

السؤال: ما نوع البرامج التلفزيونية التي تفضلها? 
اgستنتاج: يجب أن تتحول المحطة إلى محطة إخبارية. 

/ تحليل نتائج الدراسة المسحية 

٤٧



التاريخ الموضوع

يوضح التمثيل باñعمدة المجاور نتائج استطnع أجراه مدرس التربية

نتائج مضللة 

٣
الرياضية لمعرفة اللعبة الرياضية التي يفضلها طnب المدرسة. 

السؤال: ما اللعبة الرياضية التي تفضلها? 
اgستنتاج: كرة اليد هي اللعبة اñقل شيوعا ً من اñلعاب الرياضية المفضلة.  

 حددي ما إذا كان التمثيل باñعمدة يقدم صورة صادقة لنتائج الدراسة 
المسحية. وفسري إجابتك. 

تأكد

٦ تلفاز : أجرت شبكة إعnمية دراسة حول عدد الساعات التي يقضيها

تحقق من فهمك  

تحد : أوجد مجموعة من اñعداد يكون المتوسط الحسابي لها أكبر  من الوسيط ? 

إذا كانت ٥ ٫ ٤ كيلو مترات تعادل ٨ ٫ ٢ ميل تقريبًا , فكم ميnً تقريبًا يساوي ١ ٫ ٦ كيلو مترات ? 

تدرب على اختبار 

مسائل مهارات التفكير العليا 

د جبأ ٨ ٫ ٣ أميال ٢ ٫ ٣ أميال  ٠ ٫ ٤ أميال ٦ ٫ ٣ أميال 

الشباب في مشاهدة التلفاز في اñسبوع الواحد, وعرضت النتائج بالتمثيل 
البياني المجاور.

/ تحليل نتائج الدراسة المسحية 

٤٨



التاريخ الموضوع

و بعد اثنا عشر عامًا ! 
ثمة حلم منتظر …

/ تحليل نتائج الدراسة المسحية 

٤٩



التاريخ الموضوع

تعيي إحصائيات العينة و معالم ا†تمع

١

تأكد

١

 :عيني العينة وا†تمع ف كل من ا§واقف اöتية, ثم صفي إحصائي العينة ومَعْلَمة ا†تمع

أغذية : يتم اختيار عبوة عشوائيا ً من خط إنتاج أحد اñغذية ا¶فوظة, ثم ُ يؤخذ بدءا ً من تلك العبوة, 
العبوات التي أرقامها من مضاعفات ٥٠ وتوزن و  يحُسب ا§نوال عينة أوزان اëنتاج  اليومي.

 تعليم  : اختيرت عينة عشوائية من ١٠٠٣ طالب من الصف الثالث الثانوي في المدارس الثانوية في 

٢ كتب :  أجُريت دراسة شملت عينة مكونة ّ من ١٠٠٠ طالب في الجامعات السعودية حول المبالغ التي

تسويق : رصد موزع عدد صناديق العصير اليومية التي بيعت فكانت:  ٢

جدة و سُئلوا إن كانوا راغبين في دراسة الهندسة بالجامعة و حُسبت النسبة المئوية للذين كانت إجاباتهم "نعم". 

ينفقونها في شراء الكتب اëضافية في كل عام, ثم ُ أحسب المتوسط الحسابي لهذه المبالغ. 

١٢ , ٣٢ , ٣٦ , ٤١ , ٢٢ , ٤٧ , ٥١ , ٣٣ , ٣٧ , ٤٩ . أوجدي اgنحراف المتوسط  لهذه البيانات.  

استعمال اUنحراف المتوسط 

تحقق من فهمك  

تحقق من فهمك  

/ إحصائيات العينة ومعالم ا-تمع

٥٠



التاريخ الموضوع

تأكد

٣

٤

إيجاد التباين و اUنحراف المعياري

تحقق من فهمك  

 عمل إضافي : أحصى مدير أحد المصانع عدد ساعات العمل اëضافي لعمال أحد اñقسام  في اñسبوع

   أوجد المتوسط الحسابي والتباين واgنحراف المعياري مقربة ً إلى أقرب جزء من عشرة لكل من ٣
مجموعتي البيانات اöتيتين: 

٣ ب ) ٩٢ , ٨٤ , ٧١ , ٨٣ , ١٠٠  ٣ أ) ٦  , ١٠ , ١٥ , ١١ , ٨ 

فكانت: ١٠ , ١٢ , ٠, ٦, ٩, ١٥ , ١٢ , ١٠ , ١١ , ٢٠ . أوجد اgنحراف المعياري مقربة ً إلى أقرب جزء من عشرة 

 ٣  , ٤, ١٨ , ٢١ , ١٧ 

تأكد

/ إحصائيات العينة ومعالم ا-تمع

٥١



   
رصد خالد استهnكه من السعرات خnل أسبوع آخر فكان: 

   ١٩٥٠  , ٢٠٠٠ , ٢١٠٠ , ٢٠٠٠ , ١٩٠٠ , ٢١٠٠ , ٢٠٠٠ 
أوجد اgنحراف المعياري gستهnكه من السعرات في هذا اñسبوع.  

                         

التحليل اAحصائي

تحقق من فهمك

٤

إلكترونات : أجرى  محمود مسحا ً لعدد اñجهزة اëلكترونية الموجودة في منزل كل واحد من زمnئه  ٦
في الفصل فكانت إجاباتهم: ٣, ١٠ , ١١ , ١٠ , ٩, ١١ , ١٢ , ٨, ١١ , ٨, ٧, ١٢ , ١١ , ١١ , ٥.  

أوجد  اgنحراف المعياري مقربة ً إلى أقرب جزء من عشرة لمجموعة البيانات. 

تأكد

اكتشف الخطأ : تصف كل من سحر و رغد طريقة لزيادة دقة دراسة مسحية , فأيتهما كانت إجابتها 
صحيحة ? فسر إجابتك . 

١٥

سحر  
يجب أن تشتمل الدراسة على أكبر عدد 

ممكن من أفراد المجتمع 

رغد 
يجب اختيار عينة الدراسة المسحية 
عشوائيًا , و يجب أن تؤخذ عدة عينات 

عشوائية 

مسائل مهارات التفكير العليا 

التاريخالموضوع / إحصائيات العينة ومعالم ا-تمع

٥٢



أطوال أعلى ٧ أشجار في حديقة هي : ١٩ , ٢٤ , ١٧ , ٢٦ , ٢٤ , ٢٠ , ١٨ قدمًا . أوجد الوسيط لهذه اñطوال ?  ٢١

جب   ٢١ ١٧  ٢٤  ٢٠

g يوجد إنسان ضعيف  ولكن 
يوجد إنسان يجهل ف نفسه 

موطن القوة

تدرب على اختبار 

د  أ 

التاريخالموضوع / إحصائيات العينة ومعالم ا-تمع

٥٣



محاضرات : دخل ليث وخمسة من أصدقائه قاعة محاضرات. فبكم طريقة مختلفة يمكنهم أن يجلسوا ١
جميعا ً على ٦ مقاعد خالية في صف واحد?  

 جوائز : يريد أحد المراكز التجارية أن يعرض صورة جوائزه الست التي يوزعها على الزبائن على لوحة. بكم طريقة 
يمكن تنظيم الجوائز في صف واحد?  

١

التباديل

استعمال قانون التباديل

 لوحات : رسم فنان ١٥ لوحة فنية. فبكم طريقة يمكنه اختيار ١٠ لوحات منها لعرضها في معرض فني.  

تحقق من فهمك  

تحقق من فهمك  

٢

. بكم طريقة  ًgجابة عن ١٠ أسئلة من بين ١٢ سؤاëختبار في التاريخ طلب فيه اg ٣)  اختبار : تقدم ّ سعيد
يمكن أن يختار اñسئلة?  

٣

تحقق من فهمك  

التوافيق

تأكد

التاريخالموضوع / التباديل و التوافيق

٥٤



 كتب : أراد أربعة طnب أن يختاروا كتبا ً يقرؤونها من بين ١٨ كتابا ً مختلفا ً تتكون من ٤ روايات, ٦ كتب علمية ٤
, ٨ كتب إسnمية. بكم طريقة يمكنهم اختيار الكتب اñربعة?  

أوجد قيمة كل مما يأتي: 
٥ ق ٢             ٧ ل ٢                                                                                                                               ٢٥

 إعادة تدوير : وضع خالد حاويات لتجميع المواد التي سيعاد  تدويرها, على أن يكون هناك حاوية لكلٍّ من

 شركات : يريد أعضاء مجلس إدارة شركة أن يختاروا رئيسا ً ونائبا ً للرئيس وأمينًا للسر وأمينًا للصندوق. ٥
وكان فهد وسطام من بين تسعة مرشحين لهذه المراكز. 

أ) بكم طريقة يمكن ñعضاء مجلس اëدارة اختيار اñعضاء الذين يشغلون هذه المراكز?  

استعمال قانون التوافيق

إيجاد اUحتمال باستعمال التباديل 

تحقق من فهمك  

تحقق من فهمك  

تأكد

٦
المواد اöتية: الزجاج, البnستيك, الورق, واñلمنيوم. بكم طريقة يمكن أن ينظم خالد هذه الحاويات في صف?  

التاريخالموضوع / التباديل و التوافيق

٥٥



ب) إذا تم اgختيار عشوائياً فما احتمال أن  يخُتار فهد أو سطام لمركز الرئيس أو نائب الرئيس? 

تأكد

مثلجات : يعرض أحد مصانع المثلجات ٥ أنواع مختلفة بطعم الشوكوgتة, و ٤ أنواع مختلفة بطعم 
الفراولة و ٦ أنواع بطعم التوت. 

أ) بكم طريقة يمكن أن يختار أحد الزبائن ٣ أنواع مختلفة من المثلجات?  

٧

ب) هل تتضمن عملية اgختيار التباديل أم التوافيق?  

ج) إذا تم اختيار أنواع " المثلجات " عشوائيا ً, فما احتمال أن تكون اñنواع الثnثة التي اختارها أحد الزبائن 
بطعم الشوكوgتة? 

اكتشف الخطأ : تريد كل من سلمى و نوف أن يكّونا لجنة مؤلفة من ٤ طالبات ل¨شراف على تزيين

المدرسة استعدادًا gحتفال تكريم اñوائل . تريد كل منهما أن تحدد عدد اللجان التي يمكن تشكيلها إذا تطوع 
١٠ طالبات للقيام بهذا العمل . فأيتهما كانت إجابتها صحيحة ? فسر إجابتك .  

٢٧

مسائل مهارات التفكير العليا 

التاريخالموضوع / التباديل و التوافيق

٥٦



يريد سعيد أن يزرع ٣ أنواع مختلفة من بين ٨ أنواع مختلفة من اñزهار على جانب ممر في حديقته . 
بكم طريقة يمكنه زراعة هذه اñزهار ? 

٣١

دجب أ  ٣٣٦ ٣٤٢  ٣٢٨ ٣٣٨

تدرب على اختبار 

التاريخالموضوع

ف مشاريع حياتك : ضع هدفك ثم ضع 
خطة للهدف ثم استعن بال و أبدأ

/ التباديل و التوافيق

٥٧



كرات زجاجية : يحتوي كيس ٦ كرات سوداء و ٩ زرقاء و ٤ صفراء وكرتين خضراوين. فإذا  سحبت منه كرة 
عشوائيا  ثم أعيدت وسحبت كرة ثانية, فأوجد 

١

احتمال الحوادث المستقلة

تحقق من فهمك  

تحقق من فهمك  

٢

ب) ح ( زرقاء  وخضراء )   أ) ح ( زرقاء  وخضراء )  

  بطاقات : يوجد ف صندوق ١٠ بطاقات حمراء و ١٠ صفراء و ١٠ زرقاء و ١٠ بيضاء. وبطاقات كل مجموعة

 دون إرجاع. فأوجد احتمال أن تكون البطاقات ا§سحوبة بالترتيب ا§عطى ف كل Øا يأتي

ب) ح ( حمراء, ليست حمراء, حمراء )  أ) ح ( اثنان, خمسة, ليس خمسة)

 ألعاب اñطفال : يحتوي صندوق ألعاب على ١٢ دمية و ٨ سيارات صغيرة و ٣ كرات. إذا اختارت أمينة 
عشوائياً اثنتي من هذه اñلعاب ñخيها الصغير, فما احتمال أن تكون قد اختارت سيارتي صغيرتي?

١

تلو اñخرى مرقمة باñرقام من ١ إلى ١٠ . فإذا سحب عبد الكري ثnث بطاقات عشوائياً من الصندوق واحدة

تأكد

الحوادث غير المستقلة

التاريخالموضوع / احتماUت الحوادث المركبة 
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أوجد كnً  من اgحتماgت اöتية عند رمي مكعب أرقام:٣

٤

الحوادث المتنافية

تحقق من فهمك  

تحقق من فهمك  

٤

ب) ح ( عدد زوجي ) ٣ أ ) ح ( أقل من ٣ ) 

مكعب أرقام : عند رمي مكعب أرقام , ما احتمال ظهور عدد فردي أو أولي ?

يحتوي صندوق على ٨ كرات حمراء و ٨ سوداء و ٨ بيضاء و ٨ زرقاء, وقد رُقِمت  كرات كل لون باñرقام من ١ 
إلى ٨, ثم ُ سحبت كرة واحدة عشوائياً من الصندوق. حددي  هل الحادثتان ف كل Øا يأتي متنافيتان أم 

غير متنافيتي, ثم أوجد اgحتمال:

ح ( زوجي  أو سوداء  )ح ( ٢ أو ٨ ) ٦

الحوادث غير المتنافية

تأكد

التاريخالموضوع / احتماUت الحوادث المركبة 

٥٩



اكتشف الخطأ : يريد كل من حميد و جمال تحديد احتمال اختيار كرة زرقاء أو حمراء عشوائيا من كيس يحتوي 
على ٨ كرات زرقاء و ٦ حمراء و ٨ صفراء و ٤ بيضاء . فأيهما كانت إجابته صحيحة ? اشرح تبريرك .  

بكم طريقة îكن اختيار لجنة مكونة من ٤ أشخاص من بي ١٢ شخصًا ? 

دجبأ  ١١٨٨٠ ٤٨٣ ٤٩٥ ٤٨

مسائل مهارات التفكير العليا 

تدرب على اختبار 

التاريخالموضوع

إنها نهايات التعب … 
                و بدايات الفرح … 

/ احتماUت الحوادث المركبة 
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التاريخ الموضوع

و ابتدأ ها4لم يكبر و اقترب 
وقت التخرج

كلمة اHتام ف نهاية الفصل الدراسي الثالث 

٦١ 
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